

# Соцветие наций: «Мы – дети Литвы»

В городе прошло уже третье интересное и неординарное мероприятие, организованное Центром национальных культур. На этот раз **состоялся большой концерт** воскресных национальных школ и учебных заведений города.

Центр национальных культур (ЦНК, директор Елена Буткявичене) подготовил большую программу в честь 100-летия возрождения Литовского государства с участием детей и молодежи под общим названием «Мы – дети Литвы».

Так, 16 февраля в Центре национальных культур Клайпеды состоялась первая акция «Мы – дети Литвы», посвященная 100-летию возрождения Литовского государства. К 11 марта, Дню восстановления независимости Литвы, работники ЦНК провели в воскресных школах викторины, беседы, которые помогли юным клайпедчанам разных национальностей больше узнать о Литве.

И вот третье мероприятие проекта – 19 мая в Парке скульптур прошел большой концерт воскресных национальных школ и учебных заведений города с участием детей и молодежи разных национальностей под названием «Соцветие наций» («Tautų rūpės»). Он продолжался около двух часов.

«Чем сильнее будет каждая община, тем сильнее и дружнее будут все жители Клайпеды», – отметил мэр города Витаутас Грубляускас, поздравив участников праздника и подчеркнув важность инициативы ЦНК.

В городе живут люди самых разных национальностей, у которых свой язык, обычаи и традиции, свои песни и мелодии. Музыка – это тоже язык общения, который понятен всем без перевода.

Именно на этом чудесном и объединяющем языке музыки и творчества тепло и трогательно рассказывали юные таланты о своем народе, делясь величием родной стороны и одновременно познавая самобытную культуру живущих рядом людей – узнавая, восхищаясь и впитывая красоту и вековую народную мудрость. Ведь иначе с культурой народа познакомиться просто невозможно.

Отдельных слов благодарности заслуживают организаторы праздника: координатор замечательного проекта «Соцветие наций» Е.Буткявичене, руководитель проекта Татьяна Коконова. В рабочую группу вошли работники ЦНК Татьяна Волкова и Рита Банявичене. А провела яркий музыкальный праздник Сергей Бондарь.

Партнерами выступили Клайпедский молодежный центр имени королевы Луизы и национальные общины города: татарская «Нур», белорусская «Крыница», армянская «Ван», еврейская «Шалом», а также немецкая община,

азербайджанское общество Клайпедского региона «Азерис», украинский культурно-просветительский центр «Родина», Клайпедское отделение Союза поляков Литвы.

Большая благодарность и низкий поклон руководителям коллективов и воскресных национальных школ, их помощникам, огромная работа которых создала этот душевный праздник, состоявшийся в канун Всемирного дня культурного разнообразия, отмечаемого ежегодно 21 мая.

В красивом месте в солнечный день великолепно выступили 15 коллективов города. Каждый из них достоин восхищения. Сколько света, любви, энергетики было в каждом выступлении!

Вот, например, танец воспитанников воскресной школы храма Всех Святых российских «Волочевники».

«Волочевниками» называли людей, которые в давние времена на Руси ходили по селам и славили Бога», – рассказала воспитатель Наталья Чернышова.

Это история Руси, а многим она неизвестна. Она была представлена зрителям в музыкальном обрамлении, а сами артисты были в ярких народных костюмах. Выступление краси-

во смотрелось и было познавательным.

Или взять песню в исполнении братьев Маммадовых о родном Азербайджане (руководитель Рана Маммадова). Ребята учатся в начальной школе, а как эмоционально, мощно и восхитительно спели.

Литовский народный танец коллективу «Vijukas» поставили Виолета Шлейене и Лаура Шлейюте, белорусский танец «Веселуха» и танец «Барыня» с коллективом «Карусель» подготовила Елена Борцова, русские танцы «Кухлы» для «Академии движения Эхо» и «Лебедушки» воскресной школы храма поставила хореограф Наталья Чернышова.

Учитель Асмик Киракосян подготовила танец с ученицами армянской воскресной школы. Еврейский приветственный танец-сюиту с воспитанниками подготовила учитель Лариса Эйленкриг.

Песни в этот день звучали на многих языках. К примеру, детский белорусский ансамбль «Верасок» (руководитель Валентина Снигур) исполнили песни на литовском и белорусском языке.

Стихотворение, переведенное с татарского на литовский язык Ионасом Навицасом, и песню на татарском языке с ансамблем «Ерпе» подготовила учитель Лилия Мурсалимова.

Украинскую песню «Соловей» с воспитанниками воскресной школы подготовила Наталья Урникене. На немецком языке пел ансамбль «Do-mi-sol» (руководитель Аста Альмине) гимназии им. ГЗудермана.

«Виленский вальс» на польском с ребятами воскресной школы «Plomuszek» подготовила Люлита Сульцене. Два русских народные песни исполнил вокальный ансамбль «Лель» Клайпедского молодежного центра им. Королевы Луизы (руководители Е.Буткявичене и Т.Коконова).

Праздник предоставил отличную возможность молодым талантам выступить на большой сцене. Для некоторых участников это выступление было дебютным.

150 участников концерта порадовали зрителей отличным настроением, очарованием и свое мастерство. Каждый артист в память об этом удивительном дне получил специально изготовленную памятную медаль.

Заканчивался большой праздник флешмобом, на котором участники все вместе, во главе с ведущим исполняли фрагменты тех национальных танцев, которые были показаны в этот день.

Получилось весело, оригинально и зажигательно. А потом опять же все вместе провозжали в небо воздушные шары цветов литовского флага, которыми до этого была украшена сцена.

И хотя в этот день 19 мая в городе проходило немало мероприятий, но и на детской акции зрителей было много. И у всех глаза светились радостью, а с лиц не сходили улыбки.

Многоязычный праздник объединил творческих и талантливых детей и взрослых. Мы – дети Литвы!



Юлия Белова



Мероприятие: праздник предоставил молодым талантам возможность выступить на большой сцене. Для некоторых участников это выступление было дебютным.





